

красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 37 (2206)

Суббота, 26 марта 1960 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

Навстречу девяностолетия со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать знаменательную дату—90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сейчас в стране развернулась деятельность подготовка к торжественной встрече этой исторической даты.

Имя Ленина близко и дорого для каждого человека. «Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического—бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безгранична в творческие силы масс, громадный организационный гений,— все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера»—так писал Центральный Комитет нашей партии в своем обращении 22 января 1924 года.

Деятельная подготовка к празднованию 90-летия со дня рождения Ильича проводится в нашем районе. В коллективах предприятий, учреждений колхозов и совхозов будут проведены торжественные собрания. В учреждениях культуры готовят концерты художественной самодеятельности, посвященные В. И. Ленину, выпускают монтажи о жизни и деятельности вождя, сделаны книжные выставки.

Особенно активная подготовка идет в колхозах, носящих имя великого Ленина. Районный отдел культуры наметил проведение кинофестиваля, посвященного В. И. Ленину.

В дни, оставшиеся до праздника, намечено провести ленинские чтения в клубах, красных уголках, на фермах колхозов и совхозов.

Ценную инициативу проявил

К севу готовы

Вступая во второй год семилетки, труженики пятой фермы совхоза «Заря» взяли на себя ответственные обязательства по увеличению урожайности зерновых культур, кукурузы, а также картофеля. Чтобы претворить намеченные планы в жизнь, придется поработать как следует, засучив рукава.

Хлеборобы нашей фермы уже полностью подготовились к выезду в поле. Семена все очищены, разделены на фракции, проверены их полевая годность. За посевной материал мы не беспокоимся: он нас не подведет.

Следует отметить, что механизаторы фермы нынче на ремонте потрудились значительно лучше,

чем в предыдущие годы. Прицепная техника, тракторы и весь мелкий инвентарь отремонтированы.

Мы брали обязательство вывезти под кукурузу и картофель 5000 тонн навоза и перегноя. Обязательство уже перевыполнено. На каждый гектар под пропашные культуры внесено по 30 тонн удобрений.

Мы рассчитываем в этом году получить по 18 центнеров зерна и по 500 ц зеленой массы кукурузы с гектара. Постараемся добиться этого.

И. Луценко,
секретарь парторганизации
5 фермы совхоза «Заря».

Приезд Н. С. Хрущева во Францию

23 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев прибыл в Париж с государственным визитом по приглашению президента Французской Республики генерала Шарля де Голля.

Для встречи высокого советского гостя на аэродроме Орли прибыли президент Французской Республики генерал де Голль, премьер-министр Мишель Дебре и другие официальные лица, представители печати, радио, телевидения. Вокруг аэродрома тысячи парижан, прибывших сюда в этот солнечный день для того, чтобы приветствовать высокого гостя.

Выходящего из самолета главу Советского правительства встречают приветственными возгласами, торжественной музыкой военного оркестра. Н. С. Хрущев в сопровождении генерала де Голля обходит четкие шеренги почетного караула. Дети сотрудников советского посольства во Франции подбегают к Н. С. Хрущеву с букетами цветов.

Затем советские гости в сопровождении французских официальных лиц проходят в салон для почетных лиц. Здесь Н. С. Хрущеву представляют тех официальных представителей Французской Республики, которые будут сопровождать советских гостей в их поездке по Франции.

С приветственным словом к посланцам Советского Союза обращается генерал де Голль.

Вы прибыли от имени великой страны, — сказал он, — обращаясь к Н. С. Хрущеву, с которой Франция была вместе почти на каждом периоде истории и которая была на ее стороне во время самой ужасной из войн. Вы прибыли от имени государства, которое сегодня в мире, охваченном беспокойством, занимает важное место, от имени народа, от которого в будущем

в значительной степени будет зависеть мир между людьми.

Вы приезжаете с желанием беседовать с нами о делах, которые касаются России и Франции, и тем самым о проблемах мира. Мы готовы вас выслушать и высказать свое мнение.

Н. С. Хрущев в своей речи на аэродроме выразил надежду, что встречи и беседы с генералом де Голлем приведут к улучшению взаимопонимания между двумя странами.

Председатель Совета Министров СССР отметил, что поездки и встречи государственных деятелей имеют неоценимое значение для установления деловых контактов и сотрудничества и способствуют установлению взаимопонимания и доверия в международных отношениях.

Мы приехали к вам с самыми добрыми чувствами. Наш народ хочет дружить с народом Франции, продолжал Н. С. Хрущев.

В заключение Председатель Совета Министров СССР заявил, что в эти первые минуты пребывания во Франции он с большим удовольствием передает добрые пожелания советских людей славному народу Франции.

После обмена речами Н. С. Хрущев и члены советской делегации в сопровождении генерала де Голля и французских официальных лиц на машинах направляются в Париж. Путь от аэродрома Орли до столицы украшен флагами и транспарантами с приветственными лозунгами: «Добро пожаловать, Никита Хрущев!», «Да здравствует франко-советская дружба!».

На залитых весенним солнцем улицах толпы парижан. Они приветственно машут руками, красными советскими флагами и сине-белокрасными флагами Французской Республики. (ТАСС).

Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

23 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес официальный визит президенту Французской Республики Шарлю де Голлю в его резиденции — Елисейском дворце. Между главой Советского правительства и президентом Франции состоялась беседа. Затем Н. С. Хрущев присутствовал на завтраке, данном в его честь президентом де Голлем.

В 15.00 часов по местному времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев возложил венок на могилу неизвестного солдата у триумфальной арки на площади Звезды. Н. С. Хрущев сопровождал президент де Голь.

По окончании церемонии кортеж направился на находящийся близ Парижа холм Мон-Вальериен, где в годы фашистской оккупации Франции гитлеровские палачи расстреляли тысячи участников движения сопротивления. Глава Советского правительства и сопровожда-

ющие его лица в скорбном молчании почтили память героических сынов французского народа...

Затем Н. С. Хрущев возвратился в Париж в отведенную ему резиденцию во дворце министерства иностранных дел Франции.

Всюду на улицах и площадях города, залившего ярким весенним солнцем, тысячи и тысячи людей дружески приветствуют посланца советского народа.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев встретился в своей резиденции с французскими друзьями Советского Союза и со сторонниками мира. Он принял делегацию ассоциации «Франция — СССР» во главе с генералом Пети и делегацию движения сторонников мира во главе с д'Астье де ла Вижери. В ответ на приветствия руководителей обеих делегаций Никита Сергеевич Хрущев произнес речи,

(ТАСС).

Утром 24 марта глава Советского правительства Н. С. Хрущев в сопровождении почетного эскорта направился в Елисейский дворец для переговоров с президентом де Голлем.

Несмотря на дождливую погоду, на набережной Сены собралось много парижан, которые сердечно приветствовали Н. С. Хрущева.

После беседы с президентом Франции де Голлем Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направился в свою резиденцию.

Днем в резиденции главы французского правительства в отеле Матиньон премьер-министр Франции Мишель Дебре дал завтрак в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева.

На завтраке премьер-министр Франции М. Дебре и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обменялись речами.

Обращаясь к Н. С. Хрущеву с приветственной речью, премьер-министр М. Дебре подчеркнул интерес, который проявляют французы к визиту главы Советского правительства во Францию, и выразил надежду на улучшение отношений между Советским Союзом и Францией в результате этого визита. Французский народ, заявил

М. Дебре, питает к советскому народу уважение и дружбу. Затем слово взял Председатель Совета Министров СССР.

Отметив, что народы не хотят войны и борются за то, чтобы исключить ее из жизни общества и притом навсегда, Н. С. Хрущев указал на особенно большую, ответственность государственных деятелей перед историей за судьбы народов, за будущее всего человечества.

Говоря далее, что кое-где реваншисты все выше поднимают головы, Н. С. Хрущев заявил: «Мы имеем все необходимое, чтобы дать должный отпор любой попытке новой агрессии против нас или против других миролюбивых стран, являющихся нашими друзьями. Но мы хотим, чтобы дело до этого не дошло. Мы хотим, чтобы не отношения вражды, а отношения дружбы установились и с теми странами, которые были врагами Советского Союза и Франции в минувшей войне».

В заключение Н. С. Хрущев провозгласил здравицу в честь мирного сотрудничества европейских государств, в честь дружбы между Советским Союзом и Францией.

24 марта днем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в муниципалитет города Парижа, где состоялся прием в честь главы Советского правительства.

Задолго до начала приема у здания муниципалитета собралось несколько десятков тысяч человек, чтобы приветствовать посланца совет-

ского народа. Полиции с трудом удавалось сдерживать людей, которые с энтузиазмом скандировали: «Хрущев — Хрущев!», «Да здравствует мир! Долой войну!», «Генералов — на заводы!». В руках у многих фотографий Никиты Сергеевича, красные и трехцветные

(Окончание на 2 стр.).

Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

(Окончание. Начало на 1 стр.).

флажки, воздушные шары. Царит праздничное, веселое настроение.

В зале столичного муниципалитета собралось около двух тысяч человек.

Н. С. Хрущева приветствовал председатель муниципального совета Пьер Деврен.

Затем с речью выступил премьер-министр Дебре.

Слово предоставляется Н. С. Хрущеву, яркая речь которого была высушана с большим интересом.

По окончании приема в муниципалитете Парижа Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились в Торговую палату, где советские гости встретились с представителями деловых кругов Франции.

Приветствуя главу Советского правительства, президент Торговой палаты де Бриер в своей речи подчеркнул, что деловые круги Франции с большим интересом восприняли известие о визите Н. С. Хрущева во Францию. Де Бриер высказался за дальнейшее расширение экономических связей между двумя странами.

Н. С. Хрущев в ответной речи подчеркнул, в частности, значение расширения торговых связей между СССР и Францией и отметил важность развития экономического обмена между всеми странами для дела мирного существования.

Из Торговой палаты Н. С. Хрущев вернулся в свою резиденцию во дворец министерства иностранных дел.

(ТАСС).

Твое место в жизни...

Слет десятиклассников

На днях в клубе имени Кирова район комсомола провел слет учащихся десятых классов и выпускников средних школ прошлых лет. На слете присутствовали партийные, советские работники, руководители колхозов, и совхозов, учителя и директора средних школ.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Кирюшина рассказала, как выпускники средних школ вместе со всем советским народом трудятся в колхозах и совхозах по претворению в жизнь исторических решений XXI съезда нашей родной Коммунистической партии.

— В 1958 году Валя Надрова окончила Заринскую среднюю школу и вместе со своими подругами пошла работать на ферму, — говорит она. — Сейчас

Валя является одной из лучших доярок совхоза «Заря». Хорошо трудаются выпускники средних школ Мария Франц (8-я ферма совхоза «Заря»), Саша Исаченко, доярка колхоза имени Жданова, и другие. Всего в районе около восьмидесяти выпускников работают в животноводстве.

Свою работу они успешно сочетают с учебой в техникумах и институтах. Мария Франц учится на втором курсе сельскохозяйственного института.

Во многих средних школах района учащиеся десятых классов изъявляют желание после окончания учебы пойти трудиться в колхозы и совхозы района.

В Тарасовской средней школе весь коллектив учащихся десятого класса единодушно решил пойти на работу в колхозы. В школе № 56 более двадцати учащихся десятых классов поедут работать в колхоз имени Чкалова.

Но в среде бывших выпускников есть еще такие, которые боятся трудностей, — заметила т. Кирюшина. — Вот, например, Светлана Анураева. Она сбежала из совхоза и сейчас живет на иждивении родителей. Или Виктория Филиппова. Эта вообще никуда не хочет устраиваться на работу. Она до сего дня живет у мамы, проедая ее запасов.

Не случайно до сих пор молчит и коллектив выпускного класса Падунской средней школы. Из десятого класса школы № 2 пока изъявили желание пойти работать в колхоз только два человека — Анатолий Певзнер и Геннадий Панов.

Выступавшие доярки, свинарки,

рассказали, как они после окончания средних школ трудятся в сельском хозяйстве, как преодолевали трудности.

Валентина Надрова сказала:

— В начале я ухаживала за телятами. В первые дни трудно было. Случалось, что одного теленка поила дважды, а другого оставляла голодным: не могла их различать. Одни заболевали от перепоя, а другие голодали. Однако я всех телят сохранила. Теперь я работаю дояркой. Тоже немало было трудностей. Я даже не умела подойти к корове, но опытные доярки помогли освоить новую профессию. Я готовлюсь поступить в педагогический институт. Думаю, что моя мечта сбудется.

Выступившие на слете подруги комсомолки из паровозного депо «Заря» Тоня Князева заявили о том, как они решили пойти на работу в колхоз «Пламя». Им тут же были вручены комсомольские путевки, а комсомольцы райпотребсоюза подарок — новые подойники.

Выступали многие учащиеся десятых классов средних школ. Тамара Минеева, ученица 10 класса школы № 56, рассказала о том, что из их класса уже восемь человек решили ехать работать в колхоз имени Чкалова. Есть в классе и колеблющиеся, но их не торопят с решением. Мы надеемся, что в сознании колеблющихся доброе взывает верх и они поедут вместе с нами.

Председатель колхоза «Расвет» т. Романов передал присутствующим от колхозников артели привет и рассказал о своей артели, ее трудовых делах и планах на будущее. В заключение он пригласил учащихся десятых классов после окончания учебы приехать трудиться в их дружную колхозную семью.

Секретарь парткома совхоза «Краснинский» т. Подколзин говорил о борьбе коллектива совхоза за выполнение задач, стоящих перед тружениками села. Он пригласил юношей и девушек ехать трудиться к ним на фермы. Одновременно сообщил, что в этом году на каждом отделении совхоза будут построены по два общежития для молодежи.

Председатель райисполкома т. Тимошенко рассказал, как молодежь Рязанской области активно участвует во всенародной борьбе за увеличение производства мяса и молока и выразил уверенность, что выпускники средних школ последуют слав-

ному почину рязанцев.

— Многие уже решили пойти работать на фермы в колхозы и совхозы, — говорил т. Тимошенко. — Там выпускники лучше знают жизнь и быстрее определят свое призвание.

Он пожелал юношам и девушкам успехов в учебе и работе и в заключение сказал:

— Надеюсь, что лет через десять среди вас будут знатные доярки, скотники, чабаны, птичники, ученые, агрономы и зоотехники, летчики, конструкторы, артисты, композиторы, партийные и советские работники, педагоги и т. д. В нашей советской семье все профессии почетны.

Под дружные аплодисменты присутствующих многим учащимся десятых классов были вручены комсомольские путевки. Некоторым выпускникам 1958 года, добросовестно трудящимся в колхозах и совхозах, были даны рекомендации для поступления в институты.

Слет прошел живо, интересно. Даже в подчас робких выступлениях юношей и девушек чувствовалась неподдельная искренность, стремление стать полезным человеком для народа, для Родины. Все это говорит о том, что сельское хозяйство получит хорошее пополнение борцов за выполнение заданий семилетки.

П. Поздняков.

Четверо откармливают 13 тысяч свиней

Первую партию — 157 свиней беконной кондиции сдал государству свиновод из совхоза «Катеники» (Латвийская ССР) Антон Бартулис, обязавшийся откармливать в текущем году 4 тысячи животных. В соответствии с годовым графиком пополнения откармочной группы А. Бартулис

принял еще около 100 подсвинков зимних опоросов и сейчас одновременно обслуживает около 800 животных. Последователи знатного свинаря Василий Хандусенко и Александр Бабкин из совхоза «Добеле», Анна Корягина из совхоза «Глуда» обязались откармливать за год по 3000 свиней каждый.

Они втроем отправили на заготовительный пункт 310 животных и достигли лучших показателей по снижению себестоимости привеса, чем А. Бартулис.

Четыре передовых животновода откармлят за год 13 тысяч свиней — 22 процента от всего поголовья свиней, сдаваемых государству колхозами и совхозами Добельского района. (ТАСС).

Животноводы обмениваются опытом

Недавно в нашем колхозе был проведен День животновода, на котором присутствовали работники ферм соседних артелей «Пламя», им. Жданова и «Ленинский путь».

Цель этого мероприятия — обменяться передовыми методами работы, вскрыть имеющиеся в хозяйстве недостатки, наладить более тесную связь с соседями, а также вместе отдохнуть.

Прибыв к нам, делегаты осмотрели, как у нас проходит зимовка скота, что нового на фермах. Много вопросов было задано об организации подсосного метода выращивания телят, какие при этом были трудности. После осмотра ферм все собрались в клубе.

Я рассказала, каких успехов добилась наша артель в прошедшем году, о повседневных делах животноводов, о выполнении квартального обязательства. Сельхозартель неплохо справляется с выполнением обязательства по продаже молока в первом квартале, в чем немалая заслуга наших доярок, скотников, бригадиров, вожчиков кормов.

Скотники дойного гурта второй бригады П. Возышев и А. Чепрасов добились надеяния на фуражную корову по гурту за два месяца 435,9 литра, скотник первой бригады второго гурта Ян Фед — 376,4 литра. Я. Исупов и А. Мелихов (первая бригада, первый гурт) — по 262,3 литра.

Замечательно потрудились дядяки А. А. Барапова взяли на себя обязательство надоить от коровы в этом году по 2500 литров. За два месяца ею уже получено по 644,6 литра молока от коровы. П. И. Борисова при годовом обязательстве 2700 литров за 2 месяца надоила по 625,6 литра на корову. О. Ф. Олимберг получила по 521,6 литра молока за этот же период. По тому, как начали

эти доярки второй год семилетки, можно с уверенностью сказать, что свои обязательства они выполняют.

После этого животноводы колхозов поделились, своим опытом работы. Зоотехник сельхозартели «Пламя» т. Костючик в своем выступлении остановился на себестоимости животноводческой продукции. Свинарь этого же колхоза т. Дворников подробно рассказал о новом бесстаканном методе содержания свиней, о трудностях, встречающихся при внедрении новой технологии содержания животных.

Заведующий птицефермой сельхозартели «Ленинский путь» т. Калугин познакомил присутствующих с опытом повышения яйценоскости кур в зимний период. Доярки нашей сельхозартели т. Барапова, Ударцева поделились своими успехами и призвали молодежь идти работать в животноводство.

Председатель нашего колхоза т. Шаталов рассказал о внедрении подсосного метода содержания телят, об уходе кормлении и содержании коров-кормилиц. Много внимания в выступлении было уделено укреплению трудовой дисциплины на фермах, поднятию производительности животноводства и т. д.

После официальной части был дан концерт художественной самодеятельности силями Падунского Дома культуры.

День животновода дал нам многое и мы советуем всем хозяйствам проводить подобный обмен опытом, чаще выезжать с взаимопроверкой в соревнующиеся колхозы и совхозы. Это позволит быстрее поднять производительность животноводства, снизить себестоимость продуктов, внедрить передовой опыт.

В. Блинова,
зоотехник колхоза
«Память Сталина».

Открыт пункт искусственного осеменения

С 20 марта в нашем колхозе дело. Сам в короткое время обработал помещение, навел належащий порядок.

Искусственное осеменение позволяет нам сократить часть затрат в животноводстве.

И. Гончаров,
секретарь парторганизации
колхоза им. Жданова.

Приезжайте к нам почаще!

Весть о том, что с концертом художественной самодеятельности в д. Озерки приехали васильевские самодеятельные артисты, спели несколько песен, а барабанщики исполнили плясовые мелодии.

Жители деревни горячо благодарили васильевцев за интересный концерт. Они говорили им:

— Приезжайте к нам почаще, народный час. Концерт начался пьесой «Мы будем всегда вам рады».

Когда не стало учетчиков

Этот новый почин коммунистического отношения не только к своему труду, но и к его учету, впервые возник в колхозе им. Кирова Иркутской области. Доярки предложили упразднить учетчика МТФ, приняв его обязанности на себя.

Как и всякое появление нового, естественно, находило возражения. Не обошлось и без опасений. Дескать, не будет ли при самоучете приписки и вытекающих отсюда недоразумений? Но жизнь еще раз показала высокое сознание советского человека, строящего коммунистическое общество.

Именно таким становится наш советский человек, и в такой период мы живем, в котором по предвидению великого Ленина «...все более упрощающиеся функции надсмотря и отчетности будут выполняться всеми по очереди, будут затем становиться привычкой и, наконец, отпадут, как особые функции особого слоя людей».

Упразднение должности учетчика молока — не только экономический эффект, дающий нашему колхозу около 25 тысяч рублей экономии в год, но это еще и доверие, которое поднимает и облагораживает человека, заставляет каждого трудиться в меру своих сил и возможностей, каждому быть еще более ответственным к себе и друг к другу.

Вот уже более 15 дней на молочнотоварных фермах нашего колхоза «Ударник полей» нет учетчиков молока. Его обязанности выполняет дежурная доярка. Она ведет учет надоя

молока каждой доярки за день и в конце смены подводит итоги с приемщиком сливкоотделения.

— Мы теперь действительно убедились, что учетчик на ферме в настоящее время не нужен, — говорят ивано-родниковские доярки. — Правда, в первый день работы по-новому кто-то по ошибке может быть и умышленно завысил надой молока на двенадцать литров. Эта ошибка была сразу же обнаружена, и нам всем стало обидно за нее.

Зато теперь нет никаких недоразумений, а часто бывает так, что общий вес молока, полученного за сутки по записям доярок, на килограмм-два ниже, чем он получен фактически.

Учет молока по-новому на первой ферме совпал с введением автодойки.

— Уж коль учитьвать по-новому, так и работать надо по-новому, — говорит доярка первой фермы Анна Глазырина. — Жаль, конечно, то, что доильные аппараты бездействовали почти три года. Сколько бы экономии от этого имел наш колхоз!

И действительно так. Давно была приобретена эта техника, но лежала на складе без дела. Не обошлось и без того, что некоторые детали пришли в негодность, а кое-что и похищено.

В колхозе имеется и передвижной доильный агрегат, но он также не используется много лет. Не пора ли и эту механизацию использовать с наступлением лета?

Ф. Гаськов.

Протравливание семян — важный резерв повышения урожайности

По данным контрольно-семенной лаборатории, нынче в районе 12.929 центнеров семян заражено головней. Особенно неблагополучно обстоит дело в колхозе «Новый путь», где 3400 центнеров семян пшеницы некондиционны. В совхозе «Краснинский» — 2000 центнеров, в колхозе «Красное знамя» — 2593. в сельхозартели «Память Ленина» 1376 центнеров зерна также заражено головней.

В системе противоголовневых мероприятий наиболее простым и эффективным способом является протравливание семян, которое способствует предохранению зерна не только от головни, но и от фузариоза, гельминтоспории, заражения головней.

Необходимо заметить, что колхозы и совхозы нашего района еще мало завезли ядохимикатов. Полностью обеспечены ими только совхоз «Заря» и колхоз «Искра». В остальных же хозяйствах протравителей еще крайне недостаточно. В сельхозартелях «Родина» им. Сталина, им. Свердлова и «Путь к коммунизму» их вообще нет. Приобретение и завоз ядохимикатов является одной из важных задач агрономов колхозов.

Из-за недостатков ядохимикатов в этом году не предоставляемся возможным

проводить протравливание семян только сухим способом. придется применять формалин. Хотя применение его более трудоемко, однако он имеет хорошие обеззараживающие качества. Формалин убивает споры головни, не только приставшие к поверхности семян, но и находящиеся под их пленками.

Протравливание семян формалином эффективно только в том случае, когда смоченные его раствором зерно подвергается томлению под каким-либо укрытием. Лучше всего для этих целей использовать брезент. Томление должно продолжаться не менее 2-х часов при мокром протравливании и не менее 4 часов при полусухом протравливании.

Иногда говорят, что протравливание недостаточно эффективно. Это объясняется нарушением правил протравливания: неполным протравливанием всего высеваемого материала, несоблюдением дозировок и т. д.

Правильно проведенное протравливание семян не только снижает зараженность посевов, но также повышает всхожесть и оказывает благоприятное влияние на растения способствует повышению урожайности полей.

В. Костромитин,

агроном-энтомолог

Промышленновской РТС.

Скоростные тракторы

Проблема скорости — одна из насущных в сельскохозяйственном производстве. Декабрьский Пленум ЦК КПСС (1959 год) указал: «Важнейшим направлением в развитии механизации сельскохозяйственного производства на ближайшие годы должен быть переход на повышенные рабочие скорости тракторов и основных сельскохозяйственных машин».

Тысячелетия ходил земледелец по полю за лошадью со скоростью 2—3 километра в час. Но вот уже прошло полвека, как трактор сменил лошадь. А скорости остались почти прежние — 3—4 километра в час.

В конструкторском бюро Одесского завода сельхозмашин имени Октябрьской революции заснят кинофильм, показывающий скорость пахоты тракторами. Волнующая картина!.. По полю медленно, со скоростью 4 километра в час, движутся два тракторных агрегата. Вдруг один из них вырывается вперед и начинает набирать скорость до 10 километров в час. Он уходит все дальше и дальше, оставляя позади своего медлительного спутника.

Какой огромный экономический эффект могла бы дать скоростная пахота! Ведь если бы удалось вдвое увеличить скорость движения тракторных агрегатов, вдвое сократились бы сроки пахоты, сева и уборки, что привело бы к более высоким урожаям. Это дало бы громадную экономию труда, металла, горючего. Общая сумма затрат на гектар пахоты на 33,5 процента меньше, чем у «ДТ-54», а долговечность в два раза превышает существующие нормы. Ремонт можно производить раз в 2—3 года. «Т-4» на 5 тонн легче челябинского гусеничного трактора «С-100», а по мощности ему почти не уступает.

Совсем недавно ценный вклад в создание скоростных тракторов

вновь внесли харьковские тракторостроители. «Украина» — так называли они свой новый трактор «Т-90», мощную колесную машину. Она может быть использована и как тягач, и как грузовой автомобиль. Все четыре колеса — ведущие на арочных бескамерных шинах низкого давления. Трактор не боится никакого бездорожья. Он имеет 16 рабочих скоростей. Их диапазон — от четырех до тридцати двух километров в час. На пахоте «Т-90» развивает скорость до 8—9 километров.

Он может пахать, сеять, культивировать, убирать урожай, работать как с прицепными орудиями, так и с навесными. Способен на прицепе или полуприцепе одновременно перевозить восемь тонн груза, развивая транспортную скорость до 35 километров в час. «Т-90» незаменим на строительных и транспортных работах, может работать и с дорожными машинами — скрепером, бульдозером, грейдером. По тяговым показателям новый колесный трактор не уступает гусеничному. Его дизельный двигатель развивает 90 лошадиных сил и почти в два раза сильнее, чем двигатель гусеничного трактора «ДТ-54», а по весу на 500 с лишним килограммов легче. «Т-90» будет успешно эксплуатироваться круглый год, на любых работах.

С этими новыми скоростными тракторами можно познакомиться на ВДНХ.

Высокие скорости движения тракторных агрегатов открывают новые широкие пути для еще более мощного подъема производительных сил в нашем сельском хозяйстве.

Инженер А. КИРЮХИН.

С ремонтом техники не спешат

На днях состоялось заседание бюро партийной организации колхоза имени Ленина. На повестке дня был вопрос о подготовке техники к предстоящей посевной и уборочной кампании.

С докладом о состоянии и ходе ремонта техники выступил механик колхоза т. Митин. Он доложил членам бюро, что отремонтировано и готово к работе 18 тракторов из 19, 10 плугов из 15, 15 сеялок из 27, лущильников и культиваторов 7 из 12. К ремонту картофелесажалок и кукурузных сеялок не приступали.

Ход ремонта далеко не удовлетворительный. В прошлом году в это время техника была вся отремонтирована.

Докладчику было задано много вопросов. Стало ясно, что должного напряжения на ремонте техники среди механизаторов еще не создано. Выступивший механизатор т. Ануфриев рассказал, что у них во второй комплексной бригаде ремонт техники проводится под открытым небом, тогда как в первой тракторной бригаде, где бригадиром т. Ласточкин, есть условия для

работы и ремонт там идет лучше, чем во второй. Далее он выяснил недовольство тем, что не установлено твердых расценок по ремонту.

Немало было высказано упреков в адрес Промышленновской РТС, руководители которой не проявляют достаточной инициативы по обеспечению колхозов запасными частями.

Особенно плохо обстоит дело с заменой в зерновых сеялках выевающих шестерней. В колхозе не хватает плугов и другого прицепного инвентаря, а в РТС в продаже их нет.

Бюро партийной организации приняло конкретное решение, в котором обязало механика т. Митина, бригадиров тракторных и комплексных бригад ускорить ремонт посевной и уборочной техники, создать необходимые условия механизаторам для работы и ремонт всей посевной техники закончить к первому апреля. Правлению колхоза предложено пересмотреть расценки на ремонтные работы.

И. Киприянов,
пропагандист РК КПСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
26 марта 1960 г., 3 стр.

Международный обзор

Визит, открывающий весну

Весна вступила в свои права. Потепление ощущается не только в природе, но и в политическом климате: весенние лучи солнца создают новые полыни во льдах холодной войны. Приход весны совпал с визитом главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию. Этот визит «неутомимого посла мира», как называют Никиту Сергеевича за границей, имеет важное значение для дальнейшей разрядки международной напряженности.

Не только народы Франции и Советского Союза, пишет газета «Либерасон», но и все миролюбивые люди надеются, что эта поездка приведет к новому торжеству принципов мирного сосуществования, к укреплению мира на земле.

Глава Советского правительства впервые приезжает во Францию. Уже один этот факт подчеркивает историческое значение нынешнего визита Н. С. Хрущева.

Вся Франция говорит Н. С. Хрущеву: «Добро пожаловать!» Что же касается советских людей, то они питают чувство глубокой симпатии к народу Франции, внесшему большой вклад в развитие мировой культуры, науки и техники. Хорошо известны революционные традиции французских трудящихся. 170 лет назад разрушенный оплот реакции — Бастилию, а около 90 лет назад провозгласили Парижскую Коммуну, дело которой, по выражению В. И. Ленина, бесмертно. Кровью пролитой в общей борьбе против гитлеризма, скреплена советско-французская дружба. Об этом, в частности, напоминает вышедший на экраны СССР и Франции совместный советско-французский фильм «Нормандия — Неман».

От того, как будут в дальнейшем развиваться советско-французские отношения, во многом зависит положение в Европе, да и не только в Европе. Выступая на Парижском аэродроме прибытии во Францию, Н. С.

Хрущев сказал: «...если Советский Союз и Франция, как две крупнейшие державы европейского континента, вместе с другими миролюбивыми странами займут согласованную позицию в коренных вопросах сохранения мира, то никакие агрессивные силы не смогут поднять голову и нарушить мир в Европе. Общими усилиями мы можем во многом помочь налаживанию мирного сотрудничества между всеми европейскими странами».

Визит Н. С. Хрущева во Францию предпринят перед предстоящим в мае совещанием глав правительств СССР, США, Англии и Франции, на котором будут обсуждаться коренные вопросы международного положения. И нельзя не согласиться с французской газетой «Комба», которая отмечает, что визит Н. С. Хрущева во Францию послужит не только улучшению советско-французских отношений, но и явится полезной подготовкой к майской встрече руководителей правительств четырех великих держав.

СССР указывает путь к разоружению

Свои стремления к прочному миру наша Родина подкрепляет делами, указывающими человечеству путь к разоружению. Именно такие дела предусматриваются предложениями, внесенными Советским Союзом на рассмотрение международных совещаний в Женеве. В этом швейцарском городе заседает сейчас Комитет десяти стран по разоружению и происходит совещание представителей СССР, США, и Англии по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия.

На обсуждение комитета десяти представлены советская программа всеобщего и полного разоружения, изложенная Н. С. Хрущевым в организации «единенных наций» в сентябре прошлого года, и так называемый «согласованный план» пяти западных держав. Сравнивая эти страны,

два документа, международная

общественность не может не видеть огромной разницы между ними. В то время, как советская программа определяет прямой путь ко всеобщему и полному разоружению, план западных держав не преследует такой цели. Он содержит ряд предложений лишь о частичных мерах, направленных на создание сложной системы контроля, на сбор данных о вооружениях и т. д. Американский бюллетень «Стонс Уикли» справедливо назвал план Запада «разочаровывающим и по форме и по содержанию».

Несмотря на это, наша делегация в комитете десяти прилагает все усилия к тому, чтобы обсуждение вопроса разоружения было продуктивным. Этой же цели служит и позиция Советского Союза на женевском совещании о прекращении испытаний ядерного оружия.

Желая вывести это совещание из тупика, куда его завели западные державы, наша страна на днях предложила разработать договор о прекращении всех испытаний ядерного оружия в атмосфере, океанах, Космосе, а также испытаний под землей, которые вызывают колебания свыше определенного незначительного уровня (не менее 4,75 условных единиц). Советский Союз внес такое предложение, учитывая упорные утверждения американской стороны о том, что колебания ниже этого уровня якобы не поддаются контролю на расстоянии.

Мировая печать расценивает это советское предложение на совещании о прекращении ядерных взрывов как весьма важные для успеха переговоров в Женеве.

Успех в решении вопросов, касающихся ядерных испытаний, отразился бы положительно и на работе комитета десяти по разоружению. Учитывая это, миролюбивая общественность внимательно следит за переговорами в Женеве и требует, чтобы западные участники их пошли навстречу миролюбивой позиции нашей страны.

В. Харьков.

«Г-н Хрущев ликвидировал тупик...»

Нью-Йорк. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала следующую статью своего винситонского корреспондента.

Предполагается, что президент Эйзенхауэр внесет контрпредложение в связи с новым важным советским предложением о разоружении.

Государственный департамент в осторожной форме приветствовал условное принятие Советским Союзом в Женеве американского плана прекращения таких ядерных взрывов, которые можно обнаружить.

«Это предложение следует весьма тщательно изучить», — заявил представитель государственного департамента по вопросам печати Линкольн Уайт. — Пока еще не было времени, чтобы должным образом реагировать на это предложение».

Другие официальные лица в частных беседах выразили убеждение в том, что Соединенные Штаты не отвергнут категорич-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56.

Типография газеты «Красное знамя»

Экспериментальный атомный реактор в Чиллеберце (Будапешт).

Фото Интерфото МТИ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 марта 1960 г., 4 стр.

Ли Сын Ман в поход собрался

Пекин. Пхеньянский корреспондент агентства Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Сеула, передает, что южнокорейский диктатор Ли Сын Ман вновь поднял шумиху о вооруженном «походе на север».

17 марта в связи с избранием на пост «президента» Ли Сын Ман заявил лидерам либеральной партии, что Южная Корея имеет достаточно сил для проведения одностороннего военного наступления на Северную Корею и что в настоящее время в Южную Корею из США перебрасывается еще большее количество вооружения нового типа.

(ТАСС).

В ОДНОЙ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРАНЕ



«Мелочи» жизни.
Рис. А. Цветкова.

Фотохроника ТАСС.

Буржуазные нравы

„Забавы“ хозяинского сына

Сын владельца фабрики резиновых изделий Гаральд Долин и раньше был известен среди рабочих своими дикими выходками. Но никто не решался протестовать, опасаясь мести со стороны хозяина. Разговоры об извращенной натуре молодого фабриканта не выходили за стены предприятия. Это длилось до тех пор, пока не произошла трагическая история, о которой были вынуждены заговорить газеты.

В одном из цехов фабрики Долин и его приятель остались молодую работницу Паулу Кайнбергер и несмотря на сопротивление бросили ее в вулканизационную камеру. Камера еще не успела остыть после обработки изделий и температура внутри ее превышала 100 градусов. Посадив туда девушку, изверги закрыли крышку. В отчаянии, чувствуя, как лопается на лице кожа, девушка стала изо всех сил стучать в раскаленную стенку руками и ногами.

Когда садисты выпустили ее из камеры, Паула Кайнбергер была едва жива. Ее пришло немедленно отправить в больницу.

г. Вена, март.

М. Подключников.

С сердечным приветом

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

Премьер Государственного

совета КНР.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Клуб имени Кирова

26—27 марта

художественный фильм

СТРОГАЯ ЖЕНЩИНА

26—27 марта

смотря художественной самодеятельности школ района с 9 час. утра до 5 час. вечера

28 марта

заключительный концерт
Начало в 8 час. вечера.

Гр-ка Проскурякова Клавдия Ивановна, проживающая по ул. Заводская 21, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Проскуряковым Иваном Степановичем.

Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.

1—16 (транспортный),
звонка (транспортный),

Тираж 3050 экз.

Зак. 217.